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NAVODILA

V tem snopicu je 30 vpraSanj iz matematike. Vec€ina vpraSanj ima po tri mozne
odgovore, od katerih je le eden pravilen. Pred vsakim odgovorom je kvadratek s ¢rko:
A, B, C,D.

Odgovori$ tako, da vstavi§ krizec v kvadratek ob odgovoru (samo enem), ki ga
imas za pravilnega, kot kaze naslednji primer:

1. primer

Koliko dni ima teden?
X A. Sedem

O B. Sest
O C. Pet
O D. Stiri

Ce se zaves, da si se pomotil/a, lahko napako popravis: zapisi NE ob napa¢nem
odgovoru in vstavi krizec v kvadratek ob odgovoru, ki se ti zdi pravilen, kot je
prikazano v naslednjem primeru:

2. primer
Koliko minut ima ura?
NE X A. 30 minut
O B. 50 minut
X C. 60 minut
O D. 100 minut

Nekatera vpraSanja zahtevajo, da zapiSeS odgovor in/ali postopek, ali pa da
odgovori§ kako drugace. Za te slucaje je v besedilu vse razloZeno. Zato preberi
besedilo vedno zelo pazljivo.

Ne sme$ uporabljati Zepnega racunalnika.

Ne pisi s svincnikom, a le s ¢rnim ali modrim peresom.

Za raCune in risbe lahko uporabi$ prazne strani snopica ali prazen prostor ob
vprasanjih .

Za odgovore na vsa vprasanja ima$ ¢asa eno uro in petnajst minut (75 minut).

Ucitelj/ica ti bo povedal/a, kdaj lahko zacne§ delati. Ko ti ucitelj/ica pove, da je

Cas potekel, odlozi pero in zapri snopic.

Ce kondas pred ¢asom, lahko zapre$ snopi¢ in pocakas, ali pa $e enkrat pregledas
svoje odgovore.

NE OBRACAJ STRANI, DOKLER TI UCITELJ/ICA TEGA NE DOVOLI!

MATS 1
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D1. Vsako c¢rko, ki sestavlja besedo “ITALIANI”, so napisali na poseben
kartoncek. 8 kartonckov, enakih po obliki in velikosti, so dali v vrecko.

LT AL Jlr JlAJINJ[T

Za vsako od naslednjih trditev povej, Ce je pravilna ali napac¢na.
Ce vzamesS na slepo en kartoncek iz vrecke, ...

Pravilno Napacno
je bolj verjetno, da izvle€es samoglasnik kot soglasnik. ] O]
bos od vseh ¢rk z najvecjo verjetnostjo izvlekel ¢rko 1. O O
bos od vseh ¢rk z najmanjSo verjetnostjo izvlekel ¢rko A. ] O]
je enako verjetno, da bos izvlekel ¢rki L ali N. O O

D2. 8 stotic in 13 stotin je enako

0 A, 8,013
[l B 8,13
0 C. 800,13
[l D 813
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D3. KolikSno temperaturo kaze naslednji termometer?

i )

0

Odgovor: ...,

MATS 4



D4. Kolo na risbi 1 se lahko vrti okrog svojega sredisca.

AP
70

Risba 1

Kolo smo zavrteli in sedaj je v naslednji legi:

Risba 2
a. Katero $tevilo je v del¢ku ozna¢enem s simbolom * ?
L] A 2
O B 3
L C. 6
[ D. 7

b.  Zapisi na risbo_ 2, kje je zdaj Stevilo 10.

MATS 5



D5. Martina mnoZi z Zepnim racunalnikom 721 krat 7,25. Zgresi racun, ker
pozabi odtipkati vejico na tipkovnici.
Zato da popravi napako, mora
[1 A. rezultat mnoziti s 100
[l B rezultatu dodati 100
[0 C. rezultat delitiz 10
[1 D. rezultat deliti s 100

D6. Andrej ima 4 leta ve¢ kot Bruno, ki je 5 let mlajsi od Karla. Karel je star
18 let.
V katerem razdelku so pravilno prikazane starosti vseh treh fantov?

Razdelek 1 Razdelek 2 Razdelek 3 Razdelek 4

Andrej 18—5-4=9 18—5+4=17 18—-5=13 4
Bruno 18-5=13 18-5=13 18—5+4=17 5
Karel 18 18 18 18
[ A. Razdelek 1
[1 B. Razdelek 2
[l C. Razdelek 3
[1 D. Razdelek 4

D7. Vlak podzemne Zeleznice odpelje iz postaje $t. 1 ob 8:54. Od ene postaje do
druge rabi po tri minute in na vsaki postaji stoji po dve minuti. Ob Kkateri
uri pripelje na postajo St. 5?
POSTAJA st. 1 POSTAIJA st. 2 POSTAJA §t. 3 POSTAJA st. 4 POSTAJA §t. 5
0 A 9:09
[ B. 9:12
0 C.  9:14
1 D. 9:15

MATS 6




DS8.

V nekem mestu stane avtobusni listek 1,10 evra in je veljaven 90 minut.
Ce Karel zZigosa listek ob 9:04, ob kateri uri zapade veljavnost njegovega
listka?

L A 10:14

[l B 10:24
0 C. 10:34
[0 D 11:34

D?9.

Pois¢i na spodnji risbi kvadrat in ojaci s peresom njegove stranice.

MATS

Ko konca ogrevanje, ura kaze 16:45.
V tem ¢asovnem intervalu je minutni kazalec orisal kot, in sicer

1 A, ostr
[l B. pravi
0 C. topi
[0 D. iztegnjeni
7



D11.

Knjigo o naravoslovju, ki ima 280 strani, je treba posodobiti. Zato ¢rtajo
dve poglavji po 50 strani vsako in dodajo 3 nova poglavja po 40 strani
vsako. Zaradi te spremembe se cena nove knjige zvisa za 7,60 evrov.

Cesa NE mores§ izratunati s pomo¢&jo zgornjih podatkov?

[J A. Celotno stevilo strani nove knjige.

[l B Koliko strani je v novi knjigi ve¢ kot v stari.
1 C Koliko bo stala nova knjiga.

[1 D. Koliko poglavij je v novi knjigi ve¢ kot v stari.

D12.

Karel je uredil naslednja Stevila po vrsti od najmanjSega do najvecjega, a
je napravil dve napaki. Obkrozi Stevili, ki nista na pravem mestu.

10,007 0,080 0,009 ]0,010[0,011]0,012]0,013]0,014]0,15]0,016 0,017 |

D13.

MATS

Preberi na povecani sliki tehtnice (slika 2), koliko tehta sadje na tehtnici
(slika 1).

Slika 1 Slika 2

Priblizno 825 gramov.
Med 900 in 950 grami.

Med 950 grami in enim kilogramom.

O O O O
o o w »

Priblizno 1 kilogram in 50 gramov.



D14. Sta % in % isto Stevilo?

[0 A. Da, ker Stevilke so iste.
B. Da, ker 7x2 jeenako 2 x 7.

[]

7. .. 2
[0 C. Ne,ker 5 je vecje od celote, 5 pa ne.
[]

D.  Ne, ker nista Stevili, ampak ulomka.

D15. Koliko meri (v cm) tu spodaj narisana lomljena ¢rta?

o ——

Priblizno 5 cm
Priblizno 7 cm

Priblizno 11 cm

OO0 00
oS 0w >

Priblizno 12 cm

MATS 9



D16. Oglej si naslednje veckotnike.

]

I

]
—_—— e ———

]

]

I

l
|
|
|
|
|
| |
| |
| |
| m |
—— g —— —— |
| ﬂl... |
| | |
| 1_ | i
—_—— = — = - - | i
| | |
| i
| |
B - 1
| | i
| | |
| | i
[ [ Y | |
| | | |
| | | i
mmd 1 | |
| | [ i
| | | i
| | | |
SN R [ [N A O |
| | i | | i
| | | | | |
| | i | | i
S T ——
| | |
| | i
| | |
-——q -4 -
| | i
| | |
| | i
- T T -
| | | | | |
| | i | | i
| | | | |
N T | i 1 1 i
| | i | | i |
| | | | | | |
1L _L______ I
| ] | | i |
| | | | | |
| i | | i |
PR P
| |
| i

2
cm .

Ckotnika Ameri ..............

Plos¢ina veé

a.

2
cm .

kotnika Bmeri ..............

§¢ina veé

b. Plo
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D17. Oglej si naslednje razpredelnice.

Prebivalstvo s stalnim bivaliS¢em glede na starost in spol 1. januarja 2009

Piemontu skupaj je ve¢ kot 500 000.

DezZela: Piemont DeZela: Veneto
Starost M 7 Min Z Starost M Z M in Z
6 19072 | 18289 | 37 361 6 23 665 | 22095 | 45760
7 19126 | 18 111 | 37237 7 23408 | 21974 | 45382
8 19697 | 18554 | 38251 8 24082 | 22728 | 46 810
9 19250 | 17864 | 37114 9 23287 | 22302 | 45589
10 19138 | 18030 | 37 168 10 23348 | 22160 | 45508
11 18793 | 18037 | 36 830 11 23044 | 21955 | 44999
SKUPAJ | 115076 | 108 885 | 223 961 | | SKUPAJ | 140 834 | 133 214 | 274 048
(predelava podatkov GeoDemo Istat.it)
Oznacdi s kriZcem, ¢e so naslednje trditve pravilne ali napacne.
Pravilno | Napacno
a. | V Piemontu bivajocih 7 letnih deklic je bilo 18 554. O O
b V Venetu bivajo¢ih deCkov vseh upoStevanih starosti je bilo . .
" | vedno manj kot 24 000.
. Bodisi v Venetu kot v Piemontu je najvecje Stevilo bivajocih . 0
" | otrok (M in Z) starih 8 let.
d Otrok (M in Z) od 6 do 11 let bivajoéih v Venetu in v . 0

D18. Katera od naslednjih enakosti je pravilna?

O O O 0O

MATS
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D19.

Preberi naslednji problem: “Angela kupi v supermarketu vrecke slanih
krompirékov po 1,50 evrov vsako in steklenico oranZade od 2,50 evrov. Ce
placa z bankovcem od 10 evrov, koliko denarja dobi nazaj?”

Kateri podatek manjka za reSitev tega problema?

OdgOVOT: ..o e

D20.

MATS

Pavel je iz papirja napravil tako letalo, kot ga vidiS na spodnji sliki.

- -

Nato ga je raztegnil in pokazal prijatelju, kako ga je napravil iz
kvadratnega kosa papirja.

Kateri od naslednjih likov prikazuje kos papirja, iz katerega je Pavel
naredil letalo?

Slika 1 Slika2 Slika 3 Slika 4

[0 A. Slikal
[l B Slika 2
[0 C. Slika3
[0 D Slika 4

12



D21.

Meteoroloska sluzba je objavila naslednje maksimalne temperature (v
stopinjah Celzija), ki so jih zabelezili zadnje Stiri dni meseca aprila v Stirih
italijanskih mestih.

Milan Bologna Rim Neapelj
Ponedeljek 18° 22° 22° 21°
Torek 14° 17° 20° 24°
Sreda 16° 18° 26° 24°
Cetrtek 16° 19° 24° 22°

a. Kje in kateri dan v tednu so zabelezili najvi§jo maksimalno
temperaturo?

Kje: ... Kateridan: .........................

b. Katera je srednja maksimalna temperatura v Milanu?

Odgovor: ...t

D22.

MATS

Preberi si naslednji matemati¢ni problem: “Karel kupi 3 ovojnice slikic;
vsaka ovojnica stane 0,90 evra. Vsaka ovojnica vsebuje po 5 slikic. Koliko
denarja potrosi?”

Izberi med naslednjimi Stevilskimi izrazi tistega, ki pravilno reSi ta
problem.

O A 3x5x0,90
O B. (3+5)%0,90
O C.  3x090

O D. 3x5

13



D23. Oglej si naslednjo risbo.

a.  Dopolni risbo, tako da nariSe§ kvadrat.

b. Razlozi, kako si narisal/a ta kvadrat:

........................................................................................

MATS 14



D24. Jurijev motor porabi povprec¢no 1 liter bencina na 20 km.

a. Priblizno koliko kilometrov lahko napravi s 4 litri?

Odgovor: .......... kilometrov

b. Priblizno koliko litrov bencina je Jurij porabil v€eraj, ko je prevozil

50 km?

Odgovor: .......... litrov

c. ZapiSi postopek, s katerim si dobil/a odgovor na vprasanje b.

..........................................................................................

...........................................................................................

MATS 15



D25. Naslednji grafikon prikazuje gostoto prebivalstva v Italiji (Stevilo
prebivalcev na kvadratni km).

GOSTOTA PREBIVALSTVA
1. januarja 2006,
Stevilo prebivalcev na kvadratni kilometer

ITALIJANSKO
POVPRECJE
195

Vir: ISTAT

Na Siciliji je gostota prebivalstva enaka povprecni gostoti cele Italije.
Na zemljevidu oznaci s kriZzcem, katera med ostalimi deZelami ima
gostoto prebivalstva, ki se najbolj priblizuje povprecni gostoti cele Italije.

MATS 16



D26. Oglej si naslednje like.

MATS

Kateri lik ima samo eno simetrijsko os?

A.

]

]
]
]

Lik 1

B
C.
D

Lik 3

Lik 1
Lik 2
Lik 3
Lik 4

17
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Lik 4



D27. Lojze mora prekriti enakostranicni trikotnik s stranico 6 cm s ploS¢icami,
ki imajo tudi obliko enakostrani¢nega trikotnika s stranico 1 cm. Na
spodnji risbi ja narisana ena ploScica.

Koliko takih plos¢ic potrebuje?

O A. 6

O B. 18
O C. 36
O D. 48

D28. Izberi ustrezno mersko enoto, tako da postavis po en kriZec v vsako vrsto

razpredelnice.
km m cm mm
a. | DolZina avtoceste O O O O]
b. | Sirina zvezka O O O ]
c. | Visina zgradbe O O O [l

MATS 18



D29. Povej za vsako od naslednjih trditev, e je pravilna ali napacna.

Pravilno Napacno
a. 2,3 je vecje od 2,05. ] ]
b. 2,03 je manjSe od 2,5. O ]
C. 2,12 je vecje od 2,5. ] ]
d. 2,047 je manjSe od 2,05. O ]

D30. Peter stoji pred oknom svoje sobe, ki je obrnjena na JUG. Najprej se
obrne na desno za di 90° in nato Se enkrat na desno za 90°.

S

V katero smer gleda sedaj?

I A Jug

0 B Zahod
[1 C. Sever
[0 D. Vzhod

MATS 19













